# 公交25路全线投用"白金刚"

儿时的记忆变成城市的回忆,还记得你与"辫子车"的旧日时光吗?

■记者 陈涛

本报讯8月15日起,公交25路 "辫子车"正式退役,更新换代为申沃新能源公交车——"白金刚"。

记者从巴士一公司了解到,本次 投入运营的27辆"白金刚",车身以白 色为主色调,车长12米,车厢内共设 置了33个座位,座位间距相对以往更 加宽敞,"座位空间变大了,坐起来很 舒服。"有老年乘客表示

公交25路是一条以助老服务为 特色的公交线路,"白金刚"的加入进

步改善了25路公交的乘车环境。 公交25路线路负责人蒋军表示,"对 老年乘客,将继续做到耐心服务,并且 做到三个主动,一是主动帮忙落实座 位,二是主动问询目的地,三是主动提醒老人到站下车。"车队将继续做好为 老服务工作,将公交25路助老为老的 特色传承下去。

据介绍,车内对许多细节进行了 完善和提升,整车底盘降低了5公分, 老年乘客上车将更加容易;车内电子 显示屏采用大号字体,更适合老年人 观看;另外,为方便残疾车、婴儿车停 放,车厢内增加了2平方米左右的站 立区域,设置了椅背和保险带

"辫子车"是上海最具代表性的城 市风景之一,它不仅带给市民便捷的 出行体验,还见证着上海日新月异的

1958年11月1日,公交25路首次 登上历史舞台,拖着两根"大辫子",开 启了它64年的营运生涯。

随着上海城市规模的逐步扩大 公交25路的走向和终点站,也经历了 多次调整,不过平凉路军工路的起点 站一直未变。每天早上5点,开往南

崇明路的首班车从这里"启航",伴随 着车辆一起奔向目的地的,还有两根 "辫子"摩擦时产生的"吱吱"声。"每次 经过道口,或是转弯的地方,就会听到'吱吱'的声音。"驾驶员周诚说。

公交25路终点站从广东路外滩 调整到十六铺,随后又调整至东新桥, 后来又缩线运营至天潼路、汉阳路桥 等,最终在1999年将终点站固定在虹 口区的南崇明路,延用至今。

而车型也随着时代的发展一直在 更新,上世纪五六十年代采用单机无 轨电车,八十年代采用的是巨龙电

车。到了21世纪,开始启用带空调的 上海牌无轨电车,从2014年开始采用 青年牌无轨电车。"每次等车低头看手 机的时候,只要听到'小辫子'摩擦的 声音,就知道25路来了,以后再也听不到了,蛮怀念的。"市民王玮旎说。 历史悠久的"辫子车"25路,承载着市 民们独特的城市记忆。

-公司下属的 据了解,目前巴士-公交6路、8路、13路、14路、15路、19 路、20路、22路、23路、24路、28路,仍 采用"辫子车"运营,但不久的将来,也 将更新换代。

### 共读绘本,垃圾分类线上学

本报讯"妈妈,我的绘本找不到 啦……""爸爸妈妈,这个雨伞坏了, 扔到哪里呀?"小朋友的脑海里总有 "十万个为什么"。东西怎么放置、垃 圾如何分类……经常出现在父母和 孩子的日常对话中。

近日,由杨浦区绿化和市容管理 局、杨浦区妇女联合会共同主办的亲 子家庭互动演绎之垃圾分类线上公益 专场活动,在线上直播间拉开序幕。

活动招募了5位来自不同小区的"团长",和几十组亲子家庭一起在 生动的绘本书里"畅游"。绘本书里 的故事,让小朋友认识了垃圾处理的

好习惯,使垃圾分类理念更好地渗透 到社区家庭的日常占滴生活中

分享了垃圾分类小知识后."断 舍离"话题走进大家的视野。收纳达 人Sherry 用几个实例告诉观众,空间 如果没有规划,就会造成难以寻物和 拥堵等情况。对于整个家庭来说,收 纳解决的最终问题不是物品的摆放, 而是让家庭成员间能相互理解,愿意 花时间、花精力去沟通,最终体现在 收纳这个行为上。

观众王女士表示,学到很多东西,比如说在家庭里可以设置专属区 域,将物品进行分类,摆在所属的区 域内,方便后续的拿取和收纳。家人

也会从细节上感受到爱,产生对家的 归属感

城市的整洁美丽离不开城市美容 师的辛勒付出。在直播间里,杨浦环 境发展有限公司海浦保洁分公司清道 班负责人陈诚,与大家同频互动。曾 获得上海市"十佳城市美容师"荣誉称 号的陈诚,用自己的工作经历,与大家 分享了身在一线见证的城市变化。

据悉,活动旨在贯彻落实《上海 市生活垃圾管理条例》,践行新时代 绿色发展理念,促进生活垃圾分类减 量,改善人居环境,讲一步加强垃圾 分类的社会宣传与动员,推进上海市 生活垃圾源头分类工作,提高上海市 民垃圾分类减量意识。



场所码管理是否到位、乘水平台数生设施是否完备……炎炎夏日,杨浦滨江是市民真爱的纳凉区域之一。近日,杨浦蟹 方组织滨江警务站民警,对滨江区城展开夜间巡查行动。据了解,根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排, 杨嵩攀方还将继续组织攀力, 对辖区重点场所, 重点区域讲行安全隐集大排毒, 镇军疫情防线, 消险客会隐集,

## 检验应急处置及时性有效性

时刻绷紧一根弦,卫百辛集团开展2022年防汛防台演练

■记者 王歆瑜

本报讯"报告,小区大门处有进 水现象,请指示。

"报告,小区地下管道堵塞,请指示。" "报告,小区中心花园处有树木 倒伏危险,请指示。"

近日,卫百辛集团在大连路绿地 广场开展2022年度防汛防台演练,邀 请区应急局、区房管局、区民政局及 有关单位负责人现场观摩指导。

记者了解到,本次演练将防汛防 台常规工作与防疫隔离点应急抢修 工作相结合,重点突出在台风、暴雨 等夏季极端天气环境下,各种险情的 处置能力。

演练现场,防汛沙袋及时到位、 抽水泵快速连接、倒伏树木第一时间 加固……队员们分为三组接连模拟 演练了居民小区进水抢险、小区地下 管道堵塞抢修、小区中心花园树木倒 伏抢险等突发情况。

视频监控、应急指挥是演练的重 要环节。其中,模拟在漏雨、监控失 灵、照明灯断电、下水道堵塞、泵房进 水等场景下的视频指挥和抢险工作 尤其重要。"报告,杨浦公租房小区泵 房进水,请指示。""明白,请组长马上 出发到现场抢险。"接到指令后,视频 另一端的工作人员立即行动,高效完 成"杨浦公租房小区泵房进水"的模 拟抢险任务。

此次演练旨在检验防汛防台应急 预案的合理性、可操作性,以及相关指 挥决策的准确性、规范性,强化应急处 置的科学性、及时性和有效性,助力面 对突发情况反应迅速、处置有序。 百辛集团党委书记、董事长叶瀛舟表 示,本次演练达到了预期效果,相关工 作人员将在本次演练的基础上,对应 急预案不断改进和完善。

据介绍,今年5月初,卫百辛集 团组织专业维修单位成立了一支应 急维修突击队。突击队先后在隔离 点完成3000余间房屋水、电等基础设 施的维修维护等前期工作,未发生因 房屋漏水而引发紧急问题,维修成果 得到各方好评。

#### 江浦的那块暖色"拼图"

4月1日以来,江浦路街道已顺 利完成辖区内核酸检测335万余人次。惊人的"大"数据背后是全体医 务人员的"全力以赴"

江浦社区卫生服务中心门诊护 士长朱倩是一名党员,当护士长25 年多,还有一年就面临退休了。今年 3月"奥密克戎"来势汹汹,上海作为 一座拥有两千多万常住人口的超大 型国际化城市,疫情防控的压力不言 而喻。作为一名资深护理工作者,朱 倩深知自己的责任与担当。她向中 心领导请缨:"我一定站好最后一班 岗,画一个圆满的句号"

3月28日,接到任务那天,朱倩向 家人作了简单的交待,拿上个人的换 洗衣物、洗漱用品,便从此吃住在医 院,倾心尽力负责起江浦街道22个居 委113个点位67881人口的采样工作。

疫情防控是一项全方位的工作, 涉及各个环节,对采样要求更为严格, 关乎着医护人员、第三方采样人员等 每个人。她对中心领导说:"我心里清 楚,疫情严峻,抗疫工作任务非常重, 我必须要把采样工作一件件安排处理好,不能出一点纰漏。"作为护士长的 她,制订了培训方案,组织开展培训, 示范、讲解,指导穿脱防护服,如何根 据采样口径汲取标本,如何收取及检 测完标本的终末消毒等整个中心内部 防控体系工作,以实现内部疫情防控 闭环管理,确保无一疏漏、无一感染。

"在这里,每晚我睡不安寝,手机 一响,我就立即行动。""采样工作事 关防疫工作全局,就是要争分夺秒送 出样本,早出检测结果,就能够更好 地为下一步防疫措施提供更好的依据。"朱倩下定决心,一定要跑出核酸 采样的"加速度"。

闻令而动、听令而行。面对一次 一次核酸采样任务,从医护人员的 组织协调与安排,到各类物资配备保 障,朱倩几乎每天24小时 on call,"为 应对并完成好每一次集中采样任务, 我随时做好'参战'准备。'

5月17日凌晨3:15,中心接到紧 急工作指令——迅速集结采样人员 增援养老院疫情防控各项工作,"第 小时内标本送样"!

时间紧、任务重。"我可以!"凌晨2 点时,朱倩刚刚将排班表安排好,刚躺 下没多久。她说:"采样人员在熟睡 中,她们一早还有大筛任务,还是我去 。"一场与时间赛跑的采样就这样开 始了,等朱倩回来,已是早上六点半。

进入常态化疫情防控后,全区明 确"1+2+6"模式要求,遇到点发疫 情,第一时间到点实施临时管控,两 小时内完成转运隔离酒店和采送样 本,六小时内保证检测结果,提升"追 阳"谏度。

朱倩立下"军令状",锁定目标任 务,10分钟内完成准备工作,15分钟 内定位至单采人员位置,30分钟内 完成采样送检。她带领着采样人员, 始终坚守在队伍的前列。

6月6日,朱倩接到医院指令 隔离点"追阳"采样。作为"核心"人物的她带领采样团队再次出发。

追阳任务,24小时不定时进 朱倩主动协调,以最快速度制定 职责、流程,全力确保隔离点"密接" 的采样监测。早晨6点,凌晨12点, 没有固定时间的急单,随时随地都会 发生……不管是夜以继日还是挑灯 夜战,大白们整装待发,第一时间反应,在朱倩的带领下,大家"心往一处 想,劲往一处使"地满负荷运转。

"不再急着回家了……可能已经 习惯了。"病房护士长张佳莹说,"面对疫情的心态已由刚开始的担心,变 成了自信,这份自信来自于朱老师的 言语举止,铆在疫情防控斗争前沿的 那份笃定和坚守,给我们满满的力 量!"经过两个多月的连续作战,相互 理解和全力支持,在闭环中朝夕相处 的大白们如"家人"般相守着。

"我们挥过汗、抱头痛哭过,封控的那段日子太苦了。"回首抗疫历程, 朱倩说,"曾想过放弃,但每每支撑我 干下去的,是身边的这群伙伴,我不 忍,也不愿意,弃他们而去。我想,待 我们老去时,这段并肩前行、攻克艰难 的时光将成为一段波澜壮阔的回忆。'

没有人牛来勇敢, 选择逆风前行 的她和他们,成为江浦阻击疫情的-块块暖色"拼图"

#### 

致敬

詹姆斯·乔伊斯

戴从容 译 肖恩讲述的蚂蚁 和蚱蜢的故事

戴从容 《芬尼根的守灵夜》 中蚱蜢对蚂蚁说的话

五角场

风骨传罄 军

郑重先生的翰墨 鱼  $\overline{\mathsf{N}}$ 

村上的宝石花 结香(外五篇) 张林凤 马信芳

《梁祝》诞生记 年轻偶像 童孟侯 秘振師 涂意辉: 刀尖之舞

诗歌谷 徐

上海,1925 刘希涛 虎年新作(十三首)

新文本 盛

闺蜜 坚